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Verschillen in uitkomen tegen SA en tegen troef

Uitkomen tegen SA

1.

Uitkomen van je lange kleur met
hoogste van een serie van drie
honneurs (of gebroken serie)
Uitkomst van een kleintje met A9852
(als dat je langste kleur is)

\

/

Uitkomen tegen troef-contract

1.

Uitkomen met de hoogste van een

~

serie (minimaal van twee honneurs)
Kom nooit uit met een kleintje als je de

Aas hebt (dus niet de 2 van A9652;

liever een andere kleur)

J




De uitkomstkleur tegen SA-contract

Voorkeur uitkomst tegen SA \
1. Je langste kleur
2. Bij gelijke lengte: kies een hoge kleur

Maar als partner geboden
heeft: kom uit in zijn kleur!!!

)




De uitkomstkleur tegen troef-contract

Voorkeur uitkomst tegen troef

Om snel slagen te ontwikkelen: hoogste
van een serie

Een korte kleur om een introever te
maken (bij voorkeur singleton)

Geen slagen weggeven; dus liever niet
van HB85, AV9, V1073

Een troefstart (passieve start); om te
voorkomen dat je een slag cadeau geeft

Maar als partner geboden
heeft: kom uit in zijn kleur!!!
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Prioriteit bij de uitkomst (1)

= Strategie bij de uitkomst:

> bepaal eerst de beste kleur 1. ¥H | el elitte: 2 Skgen
B = aanvallende start; prima als
dan de kaart 2. w4 partner ook honneurs heeft
: : = doel: geen slag weggeven of introevers korte
Wat is voor Zuid de beste 3. M hand voorkomen (passieve start)
volgorde om uit te komen? 4 SA = geeft vaak een slag weg (vangt niets)
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Prioriteit bij de uitkomst (2)

= Strategie bij de uitkomst:

door het ‘sterk’; vaak prima om door 2¢ geboden

» bepaal eerst de beste kleur 1. AB kleur van dummy uit te komen
— dan de kaart 2. 10 = eveneens door het ‘sterk’ heen
= werkt als partner een honneur heeft; anders
= Wat is voor Zuid de beste 3. V4 niet succesvol
volgorde om uit te komen? 4 K %) = geeft vaak een slag weg




Prioriteit bij de uitkomst (3)

as

pas

pas | pas

1. WH = ontwikkelt direct 2 slagen

= Strategie bij de uitkomst:

» bepaal eerst de beste kleur
— dan de kaart

= met AV74 zit je niet op een introever te
o/ wachten; klaveren door het ‘sterk’

= \Wat is voor Zuid de beste 2 = door Oost geboden (naar het ‘sterk’)

volgorde om uit te komen?

Ad = met AV74 geen troefstart; kost vaak een slag
(tenzij andere uitkomsten slechter)

2 el




De 2° man (1)

= | eider aan slag en speelt a4 Oost leider fzfgﬁ PS 2\
. Welke kaart? SA-contract 1]
(|
> &V of A8? ! Q
A B4 K v
= Effect #87? ul o

i 2\N)

> Leider zou &10 kunnen spelen
(maak je geen schoppenslag)

» met AV stel je aB veilig

(QVE J

Uitzondering 2° man laag
= Maar speel met 2 aansluitende
honneurs de hoogste honneur

= Partner weet dat je naast AV
ook AB hebt




De 2° man (2)

= |Leider aan slag en speelt a4 Oost leider | 24"

» Welke kaart? V-contract

> &H of 37

= Effect 437

» maak je met dit zitsel geen
enkele slag

» 3® schoppen wordt getroefd

Uitzondering 2° man laag
= |n een troefcontract kan hier
het spelen van de Heer wel

nuttig zijn als een lagere
honneur er achter zit




De derde man (1)

W N (0

pas Qi pas

= \Wat belooft partner met ¢8?

» is de hoogste van één of
meer ruiten?

= Welke kaart speel je als 3°® man?
> 43

3¢ man doet wat hij kan
= geldt alleen als de
uitkomstkaart een plaatje

belooft )

Het heeft geen zin om als 3¢
man ¢H te spelen




De derde man (2)

W N 0

= |

pas

= \Wat belooft partner met ¢%9?

» is de hoogste van één of
meer klaveren?

= Welke kaart speel je als 3°® man?

» &\V/: partner, ik heb mogelijk ook
de H (%H ontkent de V)

Als je nu klein speelt, maak je
mogelijk geen enkele
klaverenslag




Honneur op honneur (1)

= Leider aan slag en speelt AV Bt lefeler ”’|2 3 /2 o 3‘*
= Welke kaart: AH of &57? SA-contract
> &H
» promoveert 410 van partner tot
slag

Uitzondering 2 man laag
= Honneur op honneur stelt niet

teleur




Honneur op honneur (2a)

= |eider aan slag en speelt AV West leider 0 GIZ o 2
= Welke kaart: AH of A5? SA-contract ‘
> A5 ‘

Uitzondering honneur op

honneur

= Als er van 2 aansluitende
honneurs er één wordt

€< > D

M <

>N

voorgespeeld is het meestal
slimmer om de 2¢ honneur te
dekken

™M <




Honneur op honneur (2b)

= Effect van direct honneur op e 10 GIZ o 2
honneur SA-contract ‘

* Risico dat 410 van partner
eruit wordt gesneden

> N

€< > D

>N

™M <
M <




Honneur op honneur (3)

W N (0] Z West leider

M 0as ﬂ in 49

pas

= Dummy ¥B; hoeveel harten
heeft partner?

» Maximaal 1

= Welke kaart speel je?

> ¥4
» met $V valt niets te winnen

West moet dadelijk nog de

goede beslissing nemen:
snijden of slaan?




Signaleren (1)

W N (o) y 4
1SA pas 29 pas

>N
>N

26 pas 446 pas

pas pas

= Wat belooft partner met ¢A?

» hoogste van een serie, dus
minimaal AH(x)

A\ €
A\l €

-

= Welke kaart speel je als 3% man?
> &7

\.

Een hoge middenkaart op
slag van partner is een Merk op
aansignaal:.‘partner, ga maar Er zijn ook bridgers die andere afspraken
door met ruiten’. y) hebben m.b.t het aan- of afsignaleren
J




W N o) Z
1S_A pas 29 pas
ELEE P°S "MELEEN Pas

ES pas

= Wat belooft partner met ¢A?

» hoogste van een serie, dus

minimaal AH(x)

= Welke kaart speel je als 3% man?

> 43

Een lage kaart is een
afsignaal: ‘partner,
probeer andere kleur’

Signaleren (2)

» DN

A«

L A"

Al «

p
5 5
ee
4 ¢
B
\
S/
7 g N
WG U T4 (B3 ¢ 2
+
sdidads A (ol ¢ ¢

Aan slag met AA speel je ¢B en vang je ¢V
van West. Als Noord in slag 2 ruiten doorspeel
kost dit een slag.

t

J




Signaleren (3)

W N
1 B2
444' pas pas

= Wat belooft partner met ¢77?

» is de hoogste van één of
meer ruiten

%o

36

= Welke kaart speel je als 3% man?
> 48

Ook in deze situatie (slag
voor de dummy) is een
hoge middenkaart een

Merk op

Als Noord later aan slag komt wil je graag dat

_ hij ruiten doorspeelt
aansignaal J J,




Signaleren (4)

N o Z

W
1sa| | EEEN| 2+ | [EEE
24 |

pas 44 pas q 1

pas f} pas

= Wat belooft partner met ¥8?

» hoogste van één of o
meer hartens (doubleton?)

M>
N>

+

= Welke kaart speel je als 3% man?
> ¥9

N~
(To R 4
I ¢
Al 4

Ook in deze situatie is (slag Merk op

¥8 kan geen singleton zijn (West heeft op basis van
vl de dummy) een hoge het biedverloop geen 4 krt harten).
middenkaart een Als partner later aan slag weer harten speelt, kan je
aansignaal J, hem evt een introever geven

Y,




Signaleren bij niet bekennen(1)

W N O ‘0410 [8 [4 4)
1V | pas 49 | /’ ; ; d 5 *
v v V' VV

pas pas

L
s
3o

e

= Uitkomst partner ¢H )
» in slag 1 speel je ¢2 (af) e
w | NJ|] O] z
1 | 45 [ 4H | ¢A | 42
2 | w4 | v2 (9YH | v8
3 ¥6
N T

» in slag 2 bekennen: ¥8

= Welke kaart speel je in slag 37

> o3 (een lage kaart: afsignaal voor
klaveren; dus schoppen!)

Partner speel schoppen
» of A9 (een hoge kaart: aansignaal als je aan slag komt

voor schoppen) .




Lavinthal signaal (1)

W[N] O][Z EEZPPYS
RENIN o= (K2 Wiw ¢
pas | pas 3

= Uitkomst partner ¢4
» Slag 1 voor jouw A

M) o

= Wat weet je van partner?

» &4 is een singleton

= Welke kaart speel je en waarom?

> 10
(hoge kaart)

Partner, ik geef jou een introever
en ik heb graag de hoogst

overgebleven kleur (buiten troef)
terug J




Lavinthal signaal (2)

W N o '
EX|
4_4' pas pas

= Uitkomst partner YA

Z
v |

4 ¢
2 4

= Aan- of afsignaal zinvol?

» nee, 2° slag wordt getroefd door
Oost

= Welke kaart speel je en waarom?
» ¥B (hoge kaart)

Partner ik speel een hoge kaart
en ik heb graag de hoogst

¥4 in slag 1 zou om
overgebleven kleur (buiten troef) klaveren vragen
terug (ruiten) J D




Lavinthal signaal

Wanneer?
2. Partner is in een troefcontract uitgekomen met

een Aas en in de dummy verschijnt een

singleton in de uitkomstkleur. Aan-of
afsignaleren niet zinvol.
= Wel andere kleur signaleren?
» hoge kaart voorspelen: ‘voorkeur hoogste
van overgebleven kleuren’
» lage kaart: voorkeur voor laagste van

overgebleven kleuren /




De switch 1

W N (@) Z
1a || 2v || 34| g N A qs?fs
NSy vv

pas

46 pas pas pas
= Bt od|
= Uitkomst partner ¢B voor jouw 4% 4 2|8
¢A
. - J
= Hoe verder in slag 27 gtg ¢
» doorgaan of 9 (7[5, [9 3 3\
switchen 4 ¢
> ¥9 4 ¢
— partner heeft harten geboden \g ] E‘ 6 : + EJ

maar komt daar niet mee uit
— dus heeft niet YAH of $YHV
— maar waarschijnlijk YAV

Probeer te bedenken wat de reden van de
uitkomstkaart is van partner
= Wat heeft hij wel en wat zeker niet




De switch 2

W N (o) Z
8/4/3
1a pas 36 | pas %(W% {
— Ve ¥
e | (X pas T 2 Tve o
= Uitkomst partner ¥9 voor jouw 80343 4 2%
VA
= Hoe verder in slag 2? 44 @
» doorgaan of 63 ¢ 3
switchen
» switchen |
~ harten vervolg niet zinvol S ¢ §

— dus ruiten of klaveren
- 410

door het ‘sterk’ heen =2
naar het zwak’




Wanneer switchen?

= Als je ziet dat op basis van dummy en de
uitkomst van partner het niet zinvol is om die
Kleur te vervolgen
Een andere kleur kan nuttiger zijn

» hierbij dezelfde regels als voor het
uitkomen (dus hoogste serie etc.)
Tip: speel door ‘het sterk’ heen of naar ‘het

zwak’ toe /




W

Z

1a

pas

pas

44

pas

o)
34

pas

= Uitkomst partner ¢V voor jouw

¢A

= Hoe verder in slag 2;
overwegingen?

» wat is het speelplan van de
leider?

— troeftrekken en daarna klaveren

» speel ¥4 (partner, heb jij iets in

ontwikkelen

— op klaveren kan leider ‘vuil’ weg

doen

harten??)

Actief / passief (1)

Speel actief tegen: mogelijk
dwing je direct YA eruit
Je komt later met #A aan slag




Actief / passief (2)

W N (0]
1a |

pas

44 | pas ES ES

Jouw uitkomst &V
» slag 1 voor A van dummy

» slag 2 voor jouw aH

Hoe verder in slag 3;
overwegingen?

» met harten en ruiten kan je een
slag cadeau doen

» dus liever passief:
— troef of klaveren

Tip voor de leider
= Probeer de
tegenpartij harten
te laten spelen

= Speel passief tegen (troef) als het gevaar
groot is dat je in een andere kleur een slag
weggeeft én er geen haast is om slagen veilig
te stellen

J




Oefening 1

= De dummy speelt ¥4 voor

= Welke kaart speel jij?
> 93

2° man laag




= De dummy speelt AV voor

= Welke kaart speel jij?
> A5

regel:

= honneur op honneur,
maar pas als de 2°¢
honneur gespeeld wordt

)




= De leider speelt ¢3 voor 2‘""9 Z‘ QZ\ i N )
4
= Welke kaart speel jij? 44
> oV N
il ® *
dummy leider

afspraak

= heb je als 2° man 2 aansluitende
honneurs, dan speel je de hoogste
honneur
op die manier kan je meestal een
slag veilig stellen en partner weet
dat je de honneur eronder hebt )




WAAS]

= De leider speelt &V voor

= Welke kaart speel jij?
> o2

leider

Honneur op honneur
Honneur op honneur heeft alleen
maar zin als partner mogelijk een
slag kan maken

Speel je direct o&H, dan maak je
geen enkele klaveren )




W N o) Z

1V| pas 4V| pas i N h

pas [ pas |} pas 'QV,’V@

= Uitkomst partner AV @ v'e
2 g 2| A

> slag 1 voor &H van dummy N A

» slag 2 voor dummy YH

. :
> slag 3 dummy ¥10 — - .
2o (34143 2 52 oo 2
= Welke kaart speel je in slag 37 :‘,
> &2 (lage kaart = afwijzend) dus v | s4eqs . rox oo
6 81L1|¢ 1 ¢ 91¢ 4

mogelijkheden in ruiten, partner! o
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1a 2'| 30| pas ?Io[ ’Q
‘ ‘ v
EXAl ras [l pas Jl§ pas ﬁﬁ? 7\
o+ ”"2‘ 020* i
= Uitkomst partner YA W) IOV
» slag 1 voor partner YA Y'S
» slag 2 voor partner YH oo oo BB <> 3
» slag 3 speelt partner ¥V [Z 13 &(iw 3 o 8 Z‘*QZ\
= Welke kaart speel je in slag 37? K) VAN
» &8 (hoge kaart = aanmoedigend) eqs Yrdoh : i 4 : Z‘ ’Z
dus graag klaveren naspelen b d




Noord

0O O

¢ ¢

(s

Z
4 |

Uitkomst: 4
Tegenspel

» West kan lezen dat ¢4 een

singleton is

» West speeltin slag 2 ¢9:

Lavinthal signaal voor harten

» QOost troeft, speelt harten en krijgt

de 2¢ introever



W

»le

M) <

/>0 * + )
/\ Ai*m@ ﬁ\ \_

o«

= Uitkomst?
» oV (hoogste serie)

= Tegenspel

» als Zuid later aan slag komt
met &aH, kan hij het beste
passief vervolgen:

— &5 of %3



29 || 48 |

pas |} pas

= Uitkomst?
> ¢H

= Tegenspel

» Oost aan slag met aH moet
harten naspelen

— door partner geboden en die
kon er niet mee uitkomen




15| 35|

pas Pas pas

= Uitkomst?
»> 4B, hoogste van een serie
= Tegenspel

» Zuid ziet graag dat als partner
aan slag komt er een harten
switch is.

> leider zal klaveren ontwikkelen

» geef op klaveren met een lage
schoppen (A2) een afsignaal
voor schoppen

» mogelijk vindt partner de harten
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pas

Uitkomst?
> oH

Tegenspel

» Als Noord gaat troeftrekken
(wordt gewonnen door Oost met

VA), speelt West €9 (aansignaal
voor ruiten!)



2¢ |

49 | pas pas pas

= Uitkomst?
> A

= Tegenspel

» Noord ziet, en zuid ook, dat klaveren
vervolgen niet goed is. Noord speelt

in slag 1 #10 bij, een lavinthal

signaal: noord heeft voorkeur voor de

hoogste van de in aanmerking

komende kleuren. Dus schoppen.

» Zuid krijgt dan ook nog een aftroever




pas pas

= Uitkomst en tegenspel?

>
>

>

vB

in een SA-contract zijn er nu 9
slagen voor OW

zou West 14 openen wordt het
contract 44

44 gaat down als Noord de
klaverenswitch weet te vinden
aan slag met aH
— aanwijzing voor
klaverenswitch de mooie
ruiten van de dummy



pas |y Pas

= Uitkomst?
> ®A

= Tegenspel

» Voor OW is duidelijk dat ruiten

doorspelen geen zin heeft. Oost
ziet natuurlijk liefst een

klaverenvervolg.

» Dus speelt hij in slag 1 ¢2 bij,
Lavinthal: klaveren!



